

# 市区热点初中扎堆派位 部分公办初中扩班 民办初中热度有升有降 家长更加理性淡定

刚刚过去的这个周六,对于部分家有小升初学生的家庭而言,是个略显特别的日子——根据义务教育学校相关招生政策,6月3日进入小升初学生录取第二阶段,青大附中初中部、青岛三十九初中部以及部分区市所属公办初中、民办初中进行了电脑派位。从报名人数、录取比例、现场情况等来看,随着《青岛市基础教育优质资源倍增三年行动计划》的持续推进,初中“强校提质”成果正在显现,家长们在帮孩子选择学校时更为理性淡定。



南区教育研究指导中心举行。张琰 摄

## 市南中片三所初中扩班 39中报考热度超26中

6月3日上午8时30分,备受关注的市南区中片小升初电脑派位在市南区教育研究指导中心举行。早上8时前,就有不少参与现场监督的家长代表等候在指导中心门口,等待进入电脑派位现场。

今年,市南中片学区小学毕业生仍通过多校划片电脑派位方式升入初中,涉及的小学为青岛德县路小学、青岛莱芜一路小学、青岛太平路小学、青岛市实验小学、青岛大学路小学、青岛文登路小学和青岛榉园学校共计7所学校,派位初中学校为青岛7中、青岛26中、青岛39中。人大代表、政协委员、公证人员和部分家长代表共同进行了现场监督,派位工作公开公正顺利完成。

记者从现场了解到,青岛26中今年学位611个,已录取足球后备人才28人和其他符合优待条件的学生32人,剩余学位551个,第一志愿报名人数为657人,报录比约为1.2:1。青岛39中学位611个,已录取海大教职工子女69人、其他符合优待条件的学生20人,剩余学位522个,第一志愿报名人数为760人,报录比为1.5:1。青岛7中今年第一志愿报名人数为57人,全部录取。报名26中、39中未被录取的学生将被7中录取。

记者梳理近3年来26中、39中两所学校的电脑派位情况发现,2020年两校报录比持平,2021、2022年,26中报考热度均超过39中,而今年则被39中反超。青岛一中市南分校学位120个,已录取足球后备人才5人、其他符合优待条件的学生2人,剩余学位113个,第一志愿报名学生141人,报录比约为1.2:1。

虽然参与现场监督的市南区中片学区的家长代表早早赶到派位现场,但守着家门口的三所优质初中,派位中他们普遍表情淡定。一位家长代表的话比较具有代表性:“这三所初中都不错,孩子去哪所都行。”

据市南区教育和体育局相关负责人介绍,今年中片学区小学毕业生人数比去年增加近200人,为此7中扩班2个、26中扩班3个、39中扩班1个。此外根据统计数据,选择留在市南区初中继续就读的学生明显增加,一方面是因为生源数量增加,另一方面则是因为随着“强校提质”工作的深



市南区中片家长代表在派位时表现淡定。张琰 摄



青大附中随机抽取50多名学生家长代表监督电脑派位。于娜 摄



家长在派位现场参与抽签。于娜 摄

入,辖区内初中教育优质均衡发展,让更多家长愿意把孩子留在市南。

## 民办初中热度有升有降 家长择校心态更加平和

6月3日上午9时30分,青岛大学附属中学小

升初电脑派位在该校天山校区进行。今年学校计划面向市内三区招收22个班、招生1100人,与去年持平。符合直升政策或优待政策直接录取的共666人,剩余的434个学位,在771名报名学生中,通过电脑派位形式录取。报录比约为1.8:1。回顾往年学校的报名情况:2022年剩余学位379个,在674名学生中派位,报录比同样约为1.8:1;2021年,报录比为1.7:1;2020年报录比则为1.5:1。

在人大代表、政协委员、公证处人员、市教育局领导、媒体记者和随机抽取的50多名学生家长代表的监督下,电脑派位顺利举行。据介绍,学校于6月5日在官微、网站发布新生交费办法及报到通知。

“这次运气不太好,老二没派上。”在查询录取名单后,市民王女士告诉记者,青大附中就在自己“家门口”,大宝当年顺利通过电脑派位进入青大附中后,每天步行几分钟就能到校,学校的教学质量过硬,同时重视“五育并举”,孩子在学校开心度过了三年初中时光。全家都期待二宝也能派入,但结果事与愿违。不过王女士心态平和地说,家里已经提前商量过,如果派不中青大附中,就选择家附近的另一所民办初中就读。

青岛(市南)海信学校,青岛超银中学镇江路校区、广饶路校区、金沙路校区,市北区国开实验学校也于6月3日举行了电脑派位。海信学校剩余学位85个,报名人数168人,报录比约为2:1,与2022年报录比3.1:1相比,热度略有下降。

青岛超银学校各校区报名情况差别较大。镇江路校区剩余学位68个,报名人数218人,报录比约为3.2:1,而去年的报录比则为1.9:1;广饶路校区剩余学位223个,报名人数258人,报录比约为1.2:1,比去年1.9:1的报录比相比热度明显下降;金沙路校区剩余学位348个,报名人数374人,报录比为1.1:1,竞争压力不大,低于去年报录比1.7:1。

市北区国开实验学校剩余学位220个,报名人数363人,报录比约为1.7:1,跟去年基本持平。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

## 开通专列调整运力 城阳巴士多举措便利高考生

与此同时,城阳有轨电车也将连续六年开出“高考专列”,高考当天,有轨电车乘务员还会把自己钩织的具有好运寓意的挂件送给考生,又为“状元笔”点缀上了“金榜题名”“一举夺魁”等祝福语,为考生送上最深情祝福。

为了给广大考生营造一个安静的考试环境,城阳巴士公司特别强调车辆途经考点时,禁止鸣笛并降低噪音,做到安全驾驶、文明运行、优质服务。目前,所有车辆驾驶员都收到了“静音”通知并开展了相关培训。“给学子们和候考家长们准备了矿泉水、

雨伞、口罩、文具、风油精、消毒湿巾等……十年磨一剑,希望每位学子都能尽展其长、化茧成蝶。”城阳巴士第一分公司“萤火之光”志愿者李波等人一边展示提前准备好的公益助考物资,一边为高考生加油打气。高考期间,志愿者将在考点周边提供助考服务,有需要的考生可免费领取。高考期间,十余名“萤火之光”顺风车志愿者分布在高考考点和城区交通主干道上,为有需要考生提供免费接送服务。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

**本报6月4日讯** 一年一度的高考即将来临,城运控股城阳巴士公司将通过开通高考专列、调整公交运力等多方式,护航考生赶考路。

高考期间,城阳巴士公司将对途经城阳一中考点、职教中心考点的120路、374路、910路等15条线路共318部公交车适时调整运力,所有途经考点的公交车,将在车辆前风挡右下角处设置“途经考点 莘莘学子 金榜题名”及途经考点的醒目标识牌,方便学生及家长乘